




























Інформаційна довідка до питання 1 засідання координаційної ради з питань 

утвердження української національної та громадянської ідентичності при 

Одеській обласній державній адміністрації 

 

17.06.2026, 11:00 

 

«Забезпечення заходів та програм, спрямованих на посилення поваги до 

ветеранів/ветеранок в контексті зміцнення безпекової стійкості держави, 

популяризації історії боротьби України за незалежність  

за результатами І півріччя 2026 року» 

 

 Розпорядженням начальника Одеської обласної військової адміністрації 

від 12.03.2026 № 209/А-2026 утворено Департамент з питань ветеранської 

політики Одеської обласної державної адміністрації.  

 Необхідність утворення Департаменту, як окремого структурного 

підрозділу, зумовлена наступним: 

- ветеранська політика стала окремим напрямом державної політики і 

Україна перша в світі держава, яка будує таку політику не чекаючи завершення 

війни; 

- зростає кількість ветеранів та членів їхніх сімей, які потребують постійної 

підтримки. І це не лише про оформлення статусів чи виплат, це про психологічну 

допомогу, ветеранський супровід, реабілітацію та адаптацію до цивільного 

життя.   

 

Фактично Департамент функціонує 3 місяці. Триває укомплектування 

штату та налагоджується робота з усіма причетними до ветеранської політики.  

 

В контексті питання, яке ми сьогодні підіймаємо, повага до ветеранів 

починається не лише з вшанування пам’яті та символічного визнання їхнього 

внеску. Насамперед вона має проявлятися через належне фінансування 

ветеранської політики. Саме інвестиції у ветеранську політику є свідченням того, 

що регіон та держава цінують своїх захисників не лише в минулому, а й дбають 

про їхнє майбутнє. Такий підхід зміцнює суспільну довіру, підвищує мотивацію 

до служби та є важливим елементом національної безпеки й стійкості. 

 

Коротко (для розуміння) фінансування ветеранської політики у 2026 році 

складає: 

1) обласний бюджет – 144,5 млн грн.  

- обласна програма підтримки Захисників та Захисниць – 25,9 млн грн. 

- діяльність обласного КУ «Одеський обласний центр підготовки населення до 

національного спротиву та захисту ветеранів війни» – 15,5 млн грн. 

- вирішення житлових питань ветеранів та фінансування програми «єОселя» 

(компенсація частини відсоткової ставки за кредитами) – 20,5 млн грн. 

- проведення ремонтних робіт у військовому шпиталі –74,0 млн грн.  

- облаштування Ветеран Хабу в с-щі Авангард – 8,6 млн грн 

Якщо перерахувати на 109 тис ветеранів в області, то маємо результат у 

1325,7 грн. на кожного ветерана. 



2) державний бюджет – 536,6 млн грн. 

- фінансування ветеранського супроводу – 51,0 млн грн. 

- кошти на професійну адаптацію – 0,97 млн грн. 

- відшкодування на придбання житла для 158 осіб – 421,6 млн грн. 

- відшкодування за оренду житла для 2 осіб – 63,0 тис грн.  

 

Для всебічної підтримки ветеранів та членів їх сімей в Україні 

запроваджено інститут фахівця із супроводу – це одна з найважливіших 

соціальних інновацій, створена для полегшення переходу захисників і захисниць 

від військової служби до цивільного життя.  

 Щодо Одеської області, то потреба у фахівцях із супроводу ветеранів на 

становить 124 особи. 

Сьогодні у комунальних установах 76 територіальних громад в 7 районах 

області працевлаштовано 104 фахівця із супроводу, з яких – 20 у закладах 

охорони здоров’я.  

В них на супроводі перебуває майже 4 тисячі ветеранів і членів їхніх родин. 

 

Також визначено, як пріоритет державної ветеранської політики, 

розбудова територіальними громадами області мережі ветеранських 

просторів. На 10.06.2026 в області свою діяльність здійснюють 14 ветеранських 

просторів, у яких надаються соціальні, інформаційні та психологічні послуги, 

координуються волонтерські ініціативи. 

 

 В рамках реалізації заходів, спрямованих на посилення поваги до 

Захисників та Захисниць, зміцнення безпекової стійкості держави та 

популяризацію історії боротьби України за незалежність, Департаментом 

ініційовано роботу з формування в суспільстві шанобливого ставлення до 

воїнів, імена яких не встановлені та захоронення їх на території Національного 

військового меморіального кладовища.  

Одеською обласною державною (військовою) адміністрацією укладено 

Меморандум про співробітництво з державною установою «Національне 

військове меморіальне кладовище» з метою організації та проведення почесних 

поховань. 

Меморіальне кладовище утворено в жовтні 2022 року, як 

загальнонаціональне місце вшанування та увічнення пам’яті загиблих 

(померлих) Захисників і Захисниць України.  

На 10.06.2026 року на території НВМК поховано 12 невпізнаних тіл. 

 

Також для збереження історичної пам’яті про боротьбу України за 

незалежність, Департаментом здійснювався моніторинг створення та 

функціонування в територіальних громадах Алей Слави, як важливого 

інструменту вшанування пам’яті захисників і захисниць України. 

Відтак, на території Одеської області в 73 територіальних громадах 

організовано місця вшанування полеглих героїв, що складає 80% від загальної 

кількості.  



Загалом відкритих місць вшанування – 86, оскільки в окремих громадах 

організовано по декілька локацій пам’ятних алей. До прикладу Одеська 

територіальна громада, Ананьївська, Арцизька, Визирська, Вилківська, 

Великодальницька, Ізмаїльська, Катлабузька, Красносільська, Куяльницька, 

Маяківська, Фонтанська, Шабівська. 

Загалом по районах: 

Одеський – 29, Білгород-Дністровський – 17, Подільський – 15, Ізмаїльський – 

10, Болградський – 7, Березівський – 5, Роздільнянський – 3.  

 

Також на даний час Департаментом спільно зі структурними підрозділами 

обласної військової адміністрації розроблено регіональний план заходів з 

увічнення пам’яті захисників України в Одеській області на період до 2030 року.  

Документ проходить процедуру візування.  

 

 Суспільна повага – це не лише про пам’ять, а й про організацію дозвілля та 

інтеграцію ветеранів. За підтримки обласної військової адміністрації  

23 травня 2026 року в м. Одеса відбувся масштабний Чемпіонат України з 

пауерліфтингу серед ветеранів та цивільних.  

 06 червня 2026 року в селищі Сергіївка Білгород-Дністровського району 

відбулися відкриті змагання з адаптивного спорту.  

 Отже, у першому півріччі 2026 року наші зусилля були спрямовані на 

інституційне становлення Департаменту та створення підґрунтя для системної 

реалізації ветеранської політики в області. Однак, ми вже розпочали роботу з 

формування суспільної поваги до ветеранів та ветеранок. 

 У другому півріччі планується розширення співпраці з громадами області, 

закладами освіти, культури та громадськими організаціями для реалізації 

просвітницьких заходів, популяризації історії боротьби України за незалежність 

та залучення ветеранів до активного громадського життя. 

 

https://od.cmr.gov.ua/news/322272-cempionat-ukrayini-z-pauerliftingu-sered-veteraniv-ta-civilnix
https://od.cmr.gov.ua/news/322272-cempionat-ukrayini-z-pauerliftingu-sered-veteraniv-ta-civilnix


Інформаційна довідка  

для розгляду на черговому засіданні  

координаційної ради з питань утвердження української національної та 

громадянської ідентичності при Одеській обласній державній адміністрації 

(17 червня 2026 року) 

 

 

Питання 1 порядку денного: 

«Забезпечення заходів та програм, спрямованих на посилення поваги до 

ветеранів/ветераном в контексті зміцнення безпекової стійкості держави, 

популяризації історії боротьби України за незалежність» 

 

Доповідач: 

Лончак Олександр Анатолійович 

Директор Департаменту освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації, 

PhD 

 

У закладах освіти області систематично реалізуються заходи та програми, 

спрямовані на формування шанобливого ставлення до ветеранів війни, захисників і 

захисниць України, зміцнення національної свідомості молоді, збереження 

історичної пам’яті та популяризацію історії боротьби українського народу за 

незалежність. 

З цією метою проводяться уроки мужності, тематичні виховні години, круглі 

столи, зустрічі з ветеранами російсько-української війни, військовослужбовцями та 

представниками ветеранських організацій. Під час таких заходів здобувачі освіти 

мають можливість ознайомитися з особистими історіями захисників України, 

усвідомити значення їхнього внеску у захист державного суверенітету та 

територіальної цілісності нашої держави. 

Особлива увага приділяється проведенню щоденної загальнонаціональної 

хвилини мовчання на вшанування пам’яті загиблих захисників і захисниць України, 

а також мирних громадян, які стали жертвами збройної агресії проти України. 

Важливим напрямом діяльності є реалізація заходів національно-патріотичного 

виховання в межах обласних програм «Молодь Одещини» та обласної цільової 

соціальної програми з утвердження української національної та громадянської 

ідентичності. У рамках зазначених програм проводяться патріотичні акції, 

військово-патріотичні вишколи, таборування, освітні форуми, конкурси та інші 

заходи спрямовані на формування громадянської свідомості, посилення поваги до 

захисників України. 

Одним із найбільш масштабних заходів національно-патріотичного 

спрямування є Всеукраїнська дитячо-юнацька військово-патріотична гра «Сокіл» 

(«Джура»). Наразі в територіальних громадах області тривають перші етапи гри, 

участь у яких беруть команди закладів загальної середньої освіти. Учасники 

демонструють знання з історії України, навички стройової підготовки, домедичної 

допомоги, цивільного захисту та командної взаємодії, що сприяє формуванню 

активної громадянської позиції, лідерських якостей і патріотичної свідомості 

молоді. У цьому місяці заплановано проведення обласного етапу Гри.  



Важливим елементом державної підтримки ветеранів війни, учасників бойових 

дій, осіб з інвалідністю внаслідок війни, дітей загиблих (померлих) Захисників і 

Захисниць України та інших визначених законодавством категорій є забезпечення 

права на освіту.  

У ЗЗСО області навчається 40549 дітей учасників бойових дій, 

військовослужбовців та загиблих учасників бойових дій 

У закладах вищої, фахової передвищої та професійної освіти – майже 6 тисяч 

осіб. Зазначені заклади освіти здійснюють прийом таких осіб із застосуванням 

передбачених законодавством спеціальних умов вступу, пільг та механізмів 

державної цільової підтримки для здобуття освіти.  

Разом із цим, 33 заклади вищої та фахової передвищої освіти Одеської області 

беруть участь в експериментальному проєкті щодо надання державної допомоги на 

навчання дітям окремих категорій осіб, які захищали незалежність, суверенітет та 

територіальну цілісність України, затвердженому постановою Кабінету Міністрів 

України від 14.03.2025 № 318.  

У результаті реалізації проєкту 432 здобувачі вищої та фахової передвищої 

освіти отримали одноразову державну допомогу від Міністерства у справах 

ветеранів України відповідно до умов зазначеного експериментального проєкту. 

Важливий напрям - професійна освіта і перекваліфікація ветеранів. У закладах 

професійної освіти впровадженні короткотермінові курси для навчання в тому числі 

учасників бойових дій, осіб з інвалідністю внаслідок війни, членів сімей загиблих 

військовослужбовців тощо. Після завершення навчання та успішного складання 

кваліфікаційної атестації учасники отримують сертифікати, що підтверджують 

опанування часткових кваліфікацій, та можливість працевлаштування. 

Водночас на базі закладів професійної освіти створені 43 навчально-

практичних центри, які дозволяють здійснювати підготовку та перепідготовка 

робітничих кадрів відповідно до сучасних потреби ринку праці, в тому числі осіб 

зазначеної категорії. 

Окрему роль у формуванні оборонної свідомості молоді та зміцненні безпекової 

стійкості держави відіграють осередки викладання навчального предмета «Захист 

України», створені на базі закладів освіти. Осередки оснащені сучасним навчальним 

обладнанням та забезпечують набуття здобувачами освіти практичних навичок із 

домедичної допомоги, цивільного захисту, мінної безпеки, основ національного 

спротиву, дій у надзвичайних ситуаціях та умовах воєнних загроз. 

До проведення занять, практичних тренувань і тематичних заходів активно 

залучаються ветерани, військовослужбовці, представники сил безпеки та оборони 

України. Така взаємодія сприяє формуванню у молоді поваги до захисників України, 

усвідомленню важливості служіння державі та збереженню історичної пам’яті про 

боротьбу українського народу за незалежність. Відповідним розпорядженням голови 

ОВА затверджено перелік таких осередків - сьогодні їх 100. Плануємо створити та 

доблаштувати ще 12 осередків, щоб забезпечити доступ і належну якість навчання. 

За ініціативи Департаменту освіти і науки проводиться акція «Освіта Одещини 

вдячна Героям», в межах якої систематично здійснюється волонтерська діяльність. 

Учні, студенти, педагоги разом із батьками плетуть маскувальні сітки, виготовляють 

окопні свічки, печі-буржуйки, збирають гуманітарну допомогу, організовують 



благодійні ярмарки, шиють військову амуніцію, купують необхідне обладнання, 

дрони, підтримують військові підрозділи та родини Захисників України. 

Активно працюємо і в напрямі профорієнтації. Учнів інформують про 

можливості служби в Збройних Силах України, про військові професії, умови 

навчання й служби. Це сприяє підвищенню престижу військової служби і 

формуванню свідомого вибору майбутнього шляху. 

На сьогодні в закладах освіти області на постійній основі працюють 36 

ветеранів війни. Вони щоденно передають дітям живий досвід, цінності служіння 

державі, відповідальність і розуміння того, що таке захищати Україну. 

Реалізація зазначених ініціатив буде й надалі продовжуватися з метою 

зміцнення національно-патріотичного виховання та підвищення рівня громадянської 

свідомості молоді. Важливо, щоб наші діти знали історію своєї держави, пам’ятали 

про героїзм Захисників і Захисниць України, та зростали з почуттям гордості за свій 

народ. Висловлюємо щиру вдячність Захисникам і Захисницям України за мужність, 

стійкість і щоденну боротьбу за незалежність нашої держави. Ми віримо в Перемогу 

України, у силу та єдність нашого народу, а також у мирне і процвітаюче майбутнє 

нашої країни. 

___________________________________________________________ 













Додаток       

                                                                                                                                                               до листа відділу 

освіти, культури, спорту та охорони здоров’я 

                                                                                                                                                     Березівської районної 

державної адміністрації Одеської області 

                                                                                                                                        

 

ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА 

про діяльність Координаційної ради з питань утвердження української 

національної та громадянської ідентичності за I півріччя 2026 року 

 

Упродовж І півріччя 2026 року діяльність Координаційної ради з питань 

утвердження української національної та громадянської ідентичності при 

Березівській районній державній (військовій) адміністрації та координаційних 

рад територіальних громад району була спрямована на реалізацію державної 

політики у сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності, виконання вимог Закону України «Про основні засади державної 

політики з утвердження української національної та громадянської 

ідентичності» та відповідних державних програм. 

У звітному періоді проведено засідання районної Координаційної ради та 

координаційних рад територіальних громад, під час яких розглядалися питання 

організації роботи на 2026 рік, виконання державної політики у сфері 

національно-патріотичного виховання, громадянської освіти, військово-

патріотичного виховання, популяризації української мови, культури та 

історичної пам’яті.  

На першому засіданні Координаційної ради при Березівській районній 

державній (військовій) адміністрації розглянуто стан реалізації державної 

політики у сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності в закладах освіти району, питання функціонування координаційних 

рад у громадах, а також звернення військовослужбовця щодо фактів трансляції 

російської музики в закладах громадського харчування району. 

За результатами засідання надано низку рекомендацій органам місцевого 

самоврядування щодо завершення створення координаційних рад та 

затвердження відповідних місцевих програм, проведення роз’яснювальної 



роботи із суб’єктами господарювання, забезпечення інформаційного супроводу 

заходів, поширення кращих практик національно-патріотичного виховання та 

активізації співпраці з громадськими організаціями, ветеранами й волонтерами. 

Особлива увага приділялася роботі координаційних рад у територіальних 

громадах району. 

У Петровірівській сільській територіальній громаді протягом звітного 

періоду відбулося два засідання Координаційної ради. Розглядалися питання 

реалізації державної політики у сфері утвердження української національної та 

громадянської ідентичності, соціального захисту ветеранів війни та членів сімей 

загиблих Захисників і Захисниць України, підготовки до відзначення державних 

свят і пам’ятних дат, проведення гри «Сокіл» («Джура»), популяризації 

національно-патріотичного виховання через засоби масової інформації. 

У Великобуялицькій сільській територіальній громаді на початку року 

затверджено комплексний план роботи Координаційної ради на 2026 рік. 

Протягом І кварталу проведено низку тематичних заходів до Дня Соборності 

України, Дня пам’яті Героїв Крут, Дня Героїв Небесної Сотні та Дня вшанування 

пам’яті захисників Донецького аеропорту. Робота здійснювалася у тісній 

взаємодії зі структурними підрозділами сільської ради та закладами освіти. 

Координаційна рада Чогодарівської сільської ради у звітному періоді 

забезпечувала координацію роботи закладів освіти та культури щодо проведення 

інформаційно-просвітницьких, виховних та патріотичних заходів. Особлива 

увага приділялася формуванню української національної та громадянської 

ідентичності серед дітей і молоді, підтримці заходів із збереження історичної 

пам’яті та національно-патріотичного виховання. 

У Коноплянській сільській територіальній громаді відбулося два засідання 

Координаційної ради, на яких затверджено план роботи на 2026 рік та розглянуто 

питання організації й проведення Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-

патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). 



У Миколаївській селищній територіальній громаді розглядалися питання 

національно-патріотичного виховання у закладах освіти, проведення культурно-

просвітницьких заходів у закладах культури та планування роботи 

Координаційної ради на третій квартал 2026 року. 

Важливим напрямом діяльності Координаційної ради при Березівській 

районній державній (військовій) адміністрації та координаційних рад 

територіальних громад району залишається забезпечення відкритості та 

інформаційної доступності їх роботи. Протягом І півріччя 2026 року 

здійснювалося систематичне висвітлення діяльності координаційних рад на 

офіційних вебсайтах районної державної (військової) адміністрації та органів 

місцевого самоврядування територіальних громад. 

На офіційних інформаційних ресурсах розміщувалися повідомлення про 

проведення засідань координаційних рад, порядок денний та результати їх 

роботи, інформаційні матеріали щодо реалізації державної політики у сфері 

утвердження української національної та громадянської ідентичності, а також 

відомості про проведені національно-патріотичні, культурно-просвітницькі та 

меморіальні заходи. 

З метою належного документування діяльності координаційних рад 

забезпечувалося ведення протоколів засідань, формування відповідної 

документації та контроль за виконанням прийнятих рішень і рекомендацій. 

Матеріали засідань використовувалися для координації роботи органів 

місцевого самоврядування, закладів освіти, культури, молодіжних центрів, 

громадських організацій та інших суб’єктів, залучених до реалізації державної 

політики у сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності. 

Інформаційне висвітлення діяльності координаційних рад сприяло 

підвищенню рівня поінформованості населення, забезпеченню прозорості 

роботи органів влади та місцевого самоврядування, популяризації заходів 



національно-патріотичного спрямування та поширенню кращих практик громад 

району. 

Загалом діяльність координаційних рад району у І півріччі 2026 року 

сприяла консолідації зусиль органів місцевого самоврядування, закладів освіти, 

культури, громадських організацій, ветеранів, волонтерів та громадськості 

навколо завдань зміцнення української національної та громадянської 

ідентичності. 

Серед найбільш поширених напрямів роботи: 

- національно-патріотичне та громадянське виховання дітей і молоді; 

- популяризація української мови, культури, історії та традицій; 

- вшанування пам’яті борців за незалежність України та загиблих Захисників і 

Захисниць України; 

- підтримка волонтерського руху; 

- розвиток учнівського самоврядування та громадянської активності молоді; 

- проведення військово-патріотичних заходів і гри «Сокіл» («Джура»); 

- взаємодія з ветеранськими та громадськими організаціями. 

 У ІІ півріччі 2026 року пріоритетними напрямами роботи визначено: 

- підготовку та проведення заходів до Дня Незалежності України, Дня 

Української Державності та Дня захисників і захисниць України; 

- подальший розвиток системи національно-патріотичного та громадянського 

виховання; 

- посилення співпраці з ветеранськими та волонтерськими організаціями; 



- моніторинг реалізації місцевих програм з утвердження української 

національної та громадянської ідентичності; 

- проведення інформаційно-просвітницьких заходів із протидії дезінформації та 

зміцнення інформаційної безпеки молоді. 

Отже, діяльність координаційних рад Березівського району у І півріччі 

2026 року була системною та результативною, сприяла підвищенню рівня 

національної свідомості, громадянської активності та згуртованості населення 

району в умовах воєнного стану.  



Додаток 1 до листа 
Білгород-Дністровської районної 
державної (військової) адміністрації
від 15.06.2026 № 1970/01.1-28/26

Інформаційна довідка до питання 2
порядку денного засідання координаційної ради 

з питань утвердження української національної та громадянської ідентичності 
при Одеській обласній державній адміністрації

Інформація про діяльність Координаційної ради з питань утвердження 
української національної та громадянської ідентичності при Білгород-Дністровській 
районній державній адміністрації та в територіальних громадах району за 
результатами І-го півріччя 2026 року

На виконання Закону України від 13.12.2022 № 2834-IX «Про основні засади 
державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської 
ідентичності» розпорядженням голови (начальника) Білгород-Дністровської районної 
державної (військової) адміністрації від 29.05.2023 № 53/A-2023 «Про утворення 
координаційної ради з питань утвердження української національної та громадянської 
ідентичності при Білгород-Дністровській районній державній адміністрації» утворено 
Координаційну раду при райдержадміністрації.

Відповідно до Положення Координаційної ради, розпорядженням голови 
райдержадміністрації від 18.12.2025 № 171/А-2025 внесено зміни до складу Координаційної 
ради, до якої увійшли військовослужбовці, представники українського козацтва, 
громадських організацій, спеціалісти органів виконавчої влади, всього у кількості двадцять 
осіб. 

Розуміючи актуальність питання щодо утвердження української національної та 
громадянської ідентичності, районною державною адміністрацією рекомендовано 
територіальним громадам району створити відповідні Координаційні ради при міських, 
сільських, селищних радах.

Станом на 17.06.2026 у 11 територіальних громадах району утворено 
координаційні ради з питань утвердження української національної та громадянської 
ідентичності зокрема: при Білгород-Дністровській, Дивізійській, Кароліно-Бугазькій, 
Кулевчанській, Лиманській, Плахтіївській, Мологівській, Сергіївській, Старокозацькій, 
Татарбунарській, Успенівській.

В інших територіальних громадах продовжується робота щодо утворення 
Координаційних рад з питань утвердження української національної та громадянської 
ідентичності.

У своїй діяльності Координаційні ради керуються Стратегією утвердження 
української національної та громадянської ідентичності на період до 2030 року, схваленою 
постановою Кабінету Міністрів України від 15.12.2023 № 1322, та обласною цільовою 
соціальною програмою з утвердження української національної та громадянської 
ідентичності Одещини на 2026-2028 роки, затвердженої розпорядженням голови 
(начальника) Одеської обласної державної адміністрації від 09.03.2026 № 188/А-2026.

Протягом І-го півріччя 2026 року проведено заходи за основними напрямками:
- Здійснення національно-патріотичного виховання. З метою формування та 

утвердження в суспільстві патріотичної свідомості, поваги до державних символів, 
суспільно-державних (національних) цінностей України, розуміння їх важливості для 
становлення держави, а також державної мови як національної цінності та важливого 



атрибута національної та громадянської ідентичності у I півріччі 2026 року у Білгород-
Дністровському районі проведено низку заходів, зокрема:

• до Дня Соборності України: флешмоби, літературно-музичні зустрічі «З 
Україною в серці», історичні години, усні журнали, виставки робіт «Моя єдина Україна» 
тощо; 

• тижні української мови та писемності: Шевченківські дні, конкурс знавців 
української мови ім. Петра Яцика, мовознавча ігри, літературні читання, квести, 
літературно-мистецьки години;

• до Дня пам’яті Героїв Небесної Сотні: уроки пам’яті, лінійки-реквієми, перегляди 
документальних відеоматеріалів та обговорення подій Майдану, акція «Ангели пам’яті» з 
виготовленням паперових ангелів та розміщенням їх на інформаційних стендах шкіл;

• до Дня пам’яті та примирення і Дня пам’яті та перемоги над нацизмом у Другій 
світовій війні 1939–1945 років: онлайн-уроки «Пам’ятаємо. Перемагаємо», віртуальні 
виставки фотоматеріалів та архівних документів;

В закладах освіти та культури оформлені куточки державної символіки. 
Традиційно всі урочисті навчальні і виховні загальношкільні заходи розпочинаються із 
підняття Державного Прапору України та виконання Гімну України.

У територіальних громадах запроваджено щоденна Хвилина мовчання, у закладах 
загальної середньої освіти щотижневі інформаційно-просвітницькі години, присвячені 
державній символіці та мові як національній цінності.

- Здійснення військово-патріотичного виховання (проведено інформаційно-
просвітницькі і виховні заходи військово-патріотичного виховання, спрямовані на 
популяризацію військової служби, діяльності сил безпеки і оборони України та військової 
історії, історії України, зокрема боротьби українського народу за самовизначення і 
творення власної держави, вшанування подвигу Захисників та Захисниць України, які 
полягли в боротьбі за захист незалежності та територіальної цілісності України).

З метою формування оборонної свідомості та громадянської стійкості у закладах 
освіти та культури з початку 2026 року відбулися заходи військово-патріотичного 
виховання, а саме:

• до Всеукраїнського дня пам’яті «кіборгів»: уроки мужності, виставки малюнків, 
огляди літератури;

• до четвертої річниці повномасштабного вторгнення: мітинги, загальношкільні 
лінійки, виховні години, уроки пам’яті;

• до Дня українського добровольця: уроки-зустрічі, єдині уроки мужності, флешмоби;
• до Дня Героїв України: години мужності.
Систематично проводилися виховні заходи, дискусії, круглі столи на теми 

патріотизму, державності, поваги до державних символів, цінності свободи та 
незалежності. 

Протягом квітня-травня проведено Всеукраїнську дитячо-юнацьку військово-
патріотичну гру «Сокіл» («Джура»), в якій члени районної Координаційної ради взяли 
активну участь, зокрема у суддівській колегії під час проведення територіальних та 
районного етапів Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 
(«Джура»), а також у проведенні онлайн-семінарів з виховниками роїв.

- Підвищення рівня громадянської освіти. В територіальних громадах 
організовано спільні освітньо-культурні заходи у рамках програм громадянської освіти, 
спрямовані на формування активної громадянської позиції, правової свідомості та поваги 
до культурної спадщини. 

Ветерани війни, учасники бойових дій залучаються до викладання навчальних 
предметів «Захист України», «Фізичне виховання», інформатики, що надає можливість 
розширити знання здобувачів освіти про збройну агресію Російської Федерації проти 
України, зосереджує увагу підростаючого покоління на утвердженні української 
національної та громадянської ідентичності.



На часі нашої країни надзвичайно актуальним є питання виховання у молодого 
покоління національно-патріотичних почуттів, активної громадянської позиції, тому за 
безпосередньою участю військових проходять зустрічі з молоддю, уроки мужності, 
військово-спортивні заходи, тощо.

Також, вчителі, учні та батьки беруть активну участь у волонтерській діяльності, 
допомагаючи військовим частинам та сім’ям загиблих військовослужбовців).

Робота щодо реалізації державної політики у сфері утвердження української 
національної та громадянської ідентичності в Білгород-Дністровському районі триває.

Зокрема, 
- Дивізійська сільська територіальна громада 
На виконання Закону України від 13.12.2022 № 2834-IX «Про основні засади 

державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської 
ідентичності», відповідних постанов Кабінету Міністрів України, а також з метою 
забезпечення належної координації діяльності органу місцевого самоврядування, закладів 
освіти, культури та громадськості, у Дивізійській сільській територіальній громаді 
протягом І півріччя 2026 року забезпечено системну роботу, спрямовану на формування 
та розвиток патріотичної свідомості громадян.

1. Інституційне забезпечення та нормативно-правове регулювання
З метою реалізації державної політики у сфері утвердження національної та 

громадянської ідентичності оновлено склад Координаційної ради при виконавчому 
комітеті Дивізійської сільської ради. До складу Координаційної ради увійшли 
представники Відділу освіти, культури, молоді та спорту Дивізійської сільської ради, 
керівники закладів загальної середньої та дошкільної освіти, ветерани війни та лідери 
молодіжного самоврядування.

Напрямок 
діяльності Ключові заходи та результати Локація/База проведення

Військово-
патріотичне 
виховання

Організація та успішне 
проведення територіального 
етапу Всеукраїнської дитячо-
юнацької військово-
патріотичної гри «Сокіл» 
(«Джура») у травні 2026 року. 
Залучено рої з усіх закладів 
загальної середньої освіти 
громади

Комунальний заклад «Жовтоярська 
гімназія зі структурним підрозділом 
початкової школи» Дивізійської 
сільської ради Білгород-
Дністровського району Одеської 
області

Творчий та 
духовний 
розвиток

Координація участі учнівської 
молоді громади у регіональному 
етапі фестивалю-конкурсу 
«Барви Одещини» та заходах 
популяризації української 
культурної спадщини

Дивізійська сільська територіальна 
громада/ с. Камчик 

Національно-
патріотичні 
акції

Проведення тематичних лінійок, 
уроків звитяги, благодійних 
ярмарків на підтримку Збройних 
Сил України до Дня Соборності 
України, Дня Героїв та Дня 
захисників і захисниць України

Комунальний заклад «Дивізійський 
ліцей» Дивізійської сільської ради 
Одеської області, комунальний заклад 
«Рибальський ліцей» Дивізійської 
сільської ради Одеської області, 
комунальний заклад «Жовтоярська 
гімназія зі структурним підрозділом 
початкової школи» Дивізійської 
сільської ради Білгород-Дністровського 
району Одеської області



Протягом І півріччя 2026 року було проведено 2 планових засідання 
Координаційної ради, на яких розглядалися питання організації військово-патріотичного 
виховання молоді, проведення меморіальних заходів, координації ветеранської політики 
та реалізації стратегічних документів громади.

Важливим кроком звітного періоду стало робота над проєктом цільової програми 
«Молодь Дивізійської громади» на 2026–2028 роки, де утвердження громадянської 
ідентичності та підтримка молодіжних ініціатив виділені в окремий пріоритетний 
напрямок.

2. Організація та проведення ключових заходів у І півріччі 2026 року
Координаційна рада виступила головним організаційним та методичним центром 

для проведення низки масштабних патріотичних та військово-спортивних заходів у 
громаді.

Протягом І півріччя 2026 року Координаційною радою спільно з адміністраціями 
комунального закладу «Дивізійський ліцей» Дивізійської сільської ради Одеської області, 
комунального закладу «Рибальський ліцей» Дивізійської сільської ради Одеської області 
та комунального закладу «Жовтоярська гімназія зі структурним підрозділом початкової 
школи» Дивізійської сільської ради Білгород-Дністровського району Одеської області 
було впроваджено оновлений формат проведення національно-патріотичних акцій, які 
поєднують інформаційно-просвітницьку роботу з практичною волонтерською діяльністю 
учасників освітнього процесу. 

1. Тематичні лінійки та виховні хвилини звитяги 
День Соборності України (22.01.2026): у закладах освіти проведено патріотичні 

акції «Живий ланцюг єднання». Через безпекову ситуацію акції проводилися 
безпосередньо в межах навчальних кабінетів та в облаштованих захисних спорудах 
цивільного захисту. У комунальному закладі «Дивізійський ліцей» Дивізійської сільської 
ради Одеської області лінійка пройшла у форматі історичного екскурсу «Україна — 
єдина!», де учні презентували символічну мапу єдності регіонів України. День Героїв 
(23.05.2026 ): проведено Єдині уроки звитяги «Серця, гартовані вогнем». Головний акцент 
було зроблено на вшануванні пам’яті випускників та земляків, які віддали життя за 
територіальну цілісність держави. Хвилиною мовчання та покладанням квітів до 
новостворених Алей пам’яті в с. Вишневе та с. Рибальське учні вшанували подвиг 
сучасних лицарів України.  

Загальнонаціональна хвилина мовчання: в закладах освіти громади впроваджено 
обов’язкове щоденне проведення хвилини мовчання о 09:00, що супроводжується 
коротким інформуванням про ключові історичні та сучасні події боротьби за 
незалежність.

2. Благодійні ярмарки на підтримку Збройних Сил України: благодійний марафон 
став дієвим інструментом залучення учнів, батьків та педагогів до реальної допомоги 
фронту. 

Організація: протягом лютого та травня 2026 року на базі комунального закладу 
«Дивізійський ліцей» Дивізійської сільської ради Одеської області, комунального закладу 
«Рибальський ліцей» Дивізійської сільської ради Одеської області та комунального 
закладу «Жовтоярська гімназія зі структурним підрозділом початкової школи» 
Дивізійської сільської ради Білгород-Дністровського району Одеської області (куди також 
інтегровані учні з інших куточків громади) було організовано масштабні благодійні 
ярмарки «Разом до Перемоги!». Учасники реалізовували власноруч виготовлену випічку, 
патріотичні сувеніри, обереги для воїнів та предмети декоративно-прикладного 
мистецтва. Фінансові результати та цільове призначення: спільними зусиллями двох 
закладів освіти за І півріччя було зібрано та передано через волонтерські організації 
кошти (36000 грн) для потреб земляків-військовослужбовців Білгород-Дністровського 
батальйону територіальної оборони та підрозділів Збройних Сил України, які виконують 



завдання на передовій. Кошти було спрямовано на закупівлю засобів тактичної медицини 
(турнікетів) та комплектуючих для ремонтів автомобільної техніки.

3. Практичне волонтерство та акції підтримки: Окрім фінансового збору, на базі 
закладів на постійній основі діють акції. Акція «Оберіг для солдата»: учні початкових 
класів виготовили понад 150 листів-малюнків та патріотичних браслетів, які були 
передані пораненим воїнам, що проходять лікування та реабілітацію. Акція «Тепло рук — 
для фронту»: старшокласники комунального закладу «Рибальський ліцей» Дивізійської 
сільської ради Одеської області у позаурочний час долучалися до виготовлення окопних 
свічок та збору продуктів тривалого зберігання для передачі на передову. Проведення цих 
акцій дозволило не просто формально відзначити пам’ятні дати, а згуртувати громаду 
навколо ідеї солідарності та взаємодопомоги. Залучення дітей до волонтерства формує в 
них стійке почуття особистої відповідальності за майбутнє держави, усвідомлення себе 
частиною єдиного українського народу та глибоку повагу до інституту ветеранів війни.  

Взаємодія з ветеранами та інтеграція ветеранської політики
Складовою частиною утвердження громадянської ідентичності за рішенням 

Координаційної ради визначено популяризацію подвигу сучасних Героїв та увічнення 
пам’яті про них. У закладах освіти громади створено та постійно оновлюються 
інформаційні куточки слави та пам’яті земляків, які загинули у боротьбі за незалежність 
України.

Особливу увагу протягом І півріччя 2026 року було приділено монументальній 
меморіалізації подвигу захисників безпосередньо у населених пунктах громади:

• у с. Дивізія спільно з родинами загиблих та громадськістю проведено заходи 
щодо продовження проєктування та облаштування центральної Алеї пам’яті, яка стала 
головним місцем проведення національно-патріотичних та жалобних урочистостей 
громади;

• у с. Вишневе (на базі вцілілої інфраструктури та пам’ятних місць комунального 
закладу «Вишнівський ліцей» Дивізійської сільської ради) організовано локальний 
меморіальний простір «Алея пам’яті Героїв-випускників», що виконує важливу роль у 
вихованні громадянської свідомості учнів;

• у с. Рибальське завершено благоустрій території та урочисто відкрито Алею 
пам’яті воїнів-земляків та меморіальну дошку в закладі освіти, які інтегровані в єдиний 
комплекс патріотичного виховання разом із місцевим закладом освіти.

Окрім цього, у березні-квітні 2026 року членами Координаційної ради спільно з 
фахівцями Відділу освіти, культури, молоді та спорту Дивізійської сільської ради було 
проведено моніторинг та аудит архітектурної доступності (безбар’єрності) будівель 
комунальної власності. За результатами аудиту, в межах поточних ремонтів захисних 
споруд цивільного захисту, заклади освіти адаптуються для потреб маломобільних груп 
населення (встановлення пандусів, знімних рамп, облаштування універсальних кабін), що 
є важливим елементом турботи про поранених ветеранів війни та забезпечує 
безперешкодний доступ до укриттів під час патріотично-меморіальних заходів.

4. Інформаційно-просвітницька діяльність
На офіційному вебсайті Дивізійської сільської ради та у соціальних мережах 

створено спеціалізовані інформаційні блоки, де висвітлюється діяльність Координаційної 
ради, поширюються матеріали щодо національно-патріотичного виховання та функціонує 
сектор інформаційної підтримки «Ветеран» для цифровізації доступу до соціальних 
послуг.

5. Пріоритетні завдання на ІІ півріччя 2026 року
Заслухавши та проаналізувавши результати роботи за звітний період, 

Координаційна рада визначила такі ключові завдання на наступне півріччя:
• затвердження та запуск реалізації Стратегії «Молодь Дивізійської громади» на 

2026–2028 роки на сесії сільської ради;



• залучення ветеранів війни до безпосередньої виховної та наставницької роботи з 
учнівською молоддю в межах оновленого предмету «Захист України»;

• розширення мережі та матеріально-технічного забезпечення «Класів безпеки» у 
закладах освіти громади;

• проведення комплексу заходів до Дня Незалежності України та Дня захисників і 
захисниць України.

- Плахтіївська сільська територіальна громада інформує про роботу у І 
півріччі 2026 року:

• проведення просвітницьких, тематичних та виховних заходів у закладах 
загальної середньої освіти громади;

• організація заходів до державних свят та пам’ятних дат з метою формування у 
молоді почуття гордості за власну державу та поваги до її історії;

• популяризація військової служби та формування базових знань з цивільного 
захисту та безпеки життєдіяльності серед учнівської молоді; 

• залучення молоді до волонтерських ініціатив, допомоги Збройним Силам 
України; 

• проведення інформаційно-правових та правопросвітницьких заходів для 
підвищення рівня громадянської свідомості жителів громади;

• популяризація української мови в усіх сферах суспільного життя громади, 
інформаційно-просвітницька робота на офіційних ресурсах сільської ради.

- Татарбунарська міська територіальна громада
На території громади функціонує Координаційна рада з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності при Татарбунарській міській раді, 
діяльність якої спрямована на консолідацію українського суспільства, зміцнення 
національної єдності, формування патріотичної свідомості населення, підтримку 
української мови, культури та історичної пам’яті.

Протягом І півріччя 2026 року в громаді організовано та проведено низку заходів 
патріотичного, культурно-просвітницького та виховного спрямування.

В закладах освіти громади протягом І півріччя 2026 року проводилися заходи, 
спрямовані на формування української національної та громадянської ідентичності, 
виховання патріотизму, поваги до державних символів України, її історії та культурної 
спадщини. Організовано тематичні виховні години, уроки мужності, інформаційно-
просвітницькі заходи, книжкові виставки до Дня Соборності України, Дня пам’яті Героїв 
Крут, Дня спротиву окупації Автономної Республіки Крим та міста Севастополь, Дня 
Героїв Небесної Сотні, Дня українського добровольця.

Закладами культури громади проведено культурно-мистецькі заходи, години 
пам’яті та інформаційні заходи до державних свят і пам’ятних дат. Під час проведення 
заходів забезпечувалося залучення дітей, молоді, військовослужбовців, ветеранів та 
громадськості.

Бібліотечними закладами організовано книжкові виставки та тематичні полиці, 
присвячені історії української державності, національним традиціям, культурі та сучасним 
подіям в Україні. 

В музеї проводилися тематичні екскурсії, інформаційні години та виставкові 
заходи, присвячені історії України, становленню української державності, боротьбі 
українського народу за незалежність та видатним особистостям, які зробили вагомий 
внесок у розвиток держави.

Особлива увага приділялася заходам до Дня Соборності України, Дня пам’яті 
Героїв Крут, Дня Героїв Небесної Сотні та Дня українського добровольця. 

Для відвідувачів були організовані тематичні експозиції, інформаційні виставки та 
історичні огляди, спрямовані на поглиблення знань про ключові події української історії 
та виховання поваги до захисників України.



Музей активно співпрацював із закладами освіти громади, забезпечуючи 
проведення екскурсій, музейних уроків та просвітницьких заходів для учнівської молоді. 
Під час заходів особлива увага приділялася вивченню історії рідного краю, збереженню 
місцевих традицій та культурної спадщини як складової української національної 
ідентичності.

З метою популяризації історико-культурної спадщини проводилася робота з 
оновлення експозицій, підготовки тематичних інформаційних матеріалів та залучення 
мешканців громади до вивчення історії свого краю.



Додаток

Інформаційна довідка

«Про діяльність координаційних рад з питань утвердження української національної та 

громадянської ідентичності при Болградській районній державній адміністрації  та в 

територіальних громадах Болградського району» за результатами І півріччя 2026 року.

Доповідач: Ільїна Наталя Федорівна – завідувач сектору з питань української національної та 

громадянської ідентичності Болградської районної державної (військової) адміністрації

У І півріччі 2026 року діяльність Координаційної ради з питань утвердження української 

національної та громадянської ідентичності при Болградській районній державній (військовій) 

адміністрації була зосереджена на координації роботи територіальних громад району, забезпеченні 

виконання державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності та розбудові мережі відповідних координаційних рад на місцевому рівні.

Організаційний супровід діяльності Координаційної ради та координацію зазначеного 

напряму роботи забезпечує сектор з питань утвердження української національної та громадянської 

ідентичності у складі відділу освіти, охорони здоров'я, культури та спорту Болградської районної 

державної (військової) адміністрації.

Метою підвищення ефективності роботи запроваджено практику проведення розширених 

засідань Координаційної ради із залученням голів та заступників голів територіальних громад, а 

також посадових осіб, відповідальних за реалізацію державної політики у сфері утвердження 

української національної та громадянської ідентичності. Такий формат дозволив забезпечити 

безпосередню комунікацію між районною державною адміністрацією та територіальними 

громадами, оперативно реагувати на виклики та координувати спільні дії.

16 березня 2026 року в І кварталі відбулося засідання Координаційної ради, під час якого було 

проведено комплексний аналіз виконання Програми розвитку та функціонування української мови 

як державної у всіх сферах суспільного життя в Болградському районі на 2023–2025 роки. Учасники 

засідання розглянули результати діяльності територіальних громад щодо популяризації української 

мови, організації мовних клубів, проведення культурно-просвітницьких заходів, забезпечення 

функціонування державної мови в діяльності органів влади, закладів освіти та культури.

До участі у засіданні було запрошено представника Уповноваженого із захисту державної 

мови в Одеській області Анну Неруш, яка поінформувала присутніх про основні напрями діяльності 

інституції Уповноваженого, результати моніторингу дотримання мовного законодавства, актуальні 

вимоги Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної», а 
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також надала практичні рекомендації органам місцевого самоврядування щодо забезпечення 

функціонування державної мови у публічній сфері. Окремо було презентовано можливості 

безоплатних мовних клубів та освітніх платформ для вивчення української мови.

Під час засідання також розглянуто результати соціологічного опитування жителів 

Болградського району щодо використання української мови у побуті та суспільному житті. В 

опитуванні взяли участь понад 2 тисячі мешканців району. Отримані результати засвідчили 

позитивне ставлення більшості респондентів до використання державної мови у публічній сфері, 

наявність суспільного запиту на створення мовних клубів та поступове зростання ролі української 

мови у громадському просторі району.

Окрему увагу було приділено питанню створення координаційних рад з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності при територіальних громадах району. За 

результатами проведеної роботи станом на червень 2026 року в Болградському районі створено три 

координаційні ради при органах місцевого самоврядування, ще три громади перебувають на 

завершальному етапі їх утворення. 

Важливою складовою роботи засідання стало заслуховування звітів голів та представників 

територіальних громад про виконання у 2025 році операційного плану заходів з реалізації Стратегії 

утвердження української національної та громадянської ідентичності на період до 2030 року. Під 

час звітування громадами було представлено результати роботи у сфері національно-патріотичного 

та військово-патріотичного виховання дітей і молоді, проведення заходів до державних і пам’ятних 

дат, популяризації української історії, культури та державної мови, підтримки волонтерського руху 

та допомоги Збройним Силам України.

Також громади поінформували про реалізацію культурно-просвітницьких, освітніх та 

меморіальних заходів, діяльність закладів освіти й культури щодо формування української 

національної та громадянської ідентичності, проведення уроків мужності, патріотичних акцій, 

конкурсів, виставок, краєзнавчих проєктів, заходів з підвищення медіаграмотності та критичного 

мислення населення, а також про залучення сімей та громадськості до процесів формування 

громадянської свідомості.

Інформаційний супровід діяльності Координаційної ради забезпечується шляхом регулярного 

висвітлення її роботи на офіційному вебсайті Болградської РДА в розділі «Координаційна рада з 

питань утвердження української національної та громадянської ідентичності» та на офіційних 

сторінках у соціальних мережах, що дозволяє оперативно інформувати громадськість про прийняті 

рішення, проведені заходи та результати роботи.
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У Болградському районі послідовно впроваджується державна політика у сфері утвердження 

української національної та громадянської ідентичності. Одним із ключових інструментів такої 

роботи є діяльність координаційних рад, які забезпечують взаємодію органів влади, закладів освіти, 

культури, ветеранів та представників громадськості.

Як було зазначено вище, слід відзначити позитивну динаміку розвитку  мережі 

Координаційних рад в Болградському районі. Вжиті організаційні заходи та системна взаємодія з 

органами місцевого самоврядування сприяли активізації процесу створення та забезпечення 

діяльності координаційних рад на місцевому рівні.  

Якщо станом на середину 2025 року в Болградському районі функціонували лише дві 

координаційні ради з питань утвердження української національної та громадянської ідентичності 

— при Болградській районній державній (військовій) адміністрації та Арцизькій міській 

територіальній громаді, то вже наприкінці 2025 року та протягом І півріччя 2026 року робота в 

цьому напрямку суттєво активізувалася.

Наприкінці 2025 року утворено Координаційні ради при Бессарабській селищній раді, 

Кубейській, Криничненській сільських радах. Зокрема, у першому півріччі 2026 року координаційні 

ради розпочали роботу при Буджацькій селищній та Василівській, Городненській сільській 

територіальних громадах. Крім того, на завершальному етапі перебуває створення координаційних 

рад при Болградській міській, Павлівській та Теплицькій територіальних громадах.

Таким чином, сьогодні в районі функціонують сім координаційних рад при органах 

місцевого самоврядування. Це стало можливим завдяки відповідальній позиції органів місцевого 

самоврядування, які забезпечили створення та організацію роботи дорадчих органів, а також 

налагодженій співпраці з Болградською районною державною адміністрацією, що здійснює 

координаційний та методичний супровід їх діяльності.

Важливо, що діяльність координаційних рад не обмежується лише організаційними 

рішеннями. Вони стають майданчиками для вироблення спільних підходів до реалізації державної 

політики у сфері національної та громадянської ідентичності, обговорення актуальних викликів та 

координації заходів на місцевому рівні.

Так, при Арцизькій міській раді координаційна рада функціонує з вересня 2024 року. 

У І півріччі 2026 року проведено два засідання, за результатами  роботи Координаційної ради 

розроблено та схвалено проєкт профільної Програми, проведено моніторинг стану популяризації 

державної мови, організовано заходи з популяризації української культурної спадщини та здійснено 

аналіз роботи з національно-патріотичного виховання в громаді. Інформація про діяльність 

Координаційної ради систематично висвітлюється на офіційному вебсайті Арцизької міської ради
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При Бессарабській селищній  раді утворено координаційну раду в 22.12.2025 року, отже  у І 

півріччі 2026 року проведено перше засідання Координаційної ради з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності, під час якого визначено основні напрями 

роботи ради, затверджено План роботи на 2026 рік, розглянуто питання реалізації законодавства у 

відповідній сфері та скоординовано заходи з національно-патріотичного виховання, громадянської 

освіти, популяризації української мови, культури, історичної пам'яті та національних цінностей.

При Буджацькій селищній раді утворено Координаційну раду з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності 20.02.2026 та затверджено положення про 

її діяльність. Протягом І півріччя 2026 року проведено перше засідання ради, за результатами якого 

розроблено та схвалено проєкт Програми утвердження української національної та громадянської 

ідентичності на 2026–2028 роки. Визначено пріоритетні заходи з національно-патріотичного 

виховання молоді в закладах освіти та культури, налагоджено взаємодію з молодіжними лідерами 

старостинських округів щодо залучення молоді до громадянських та патріотичних ініціатив.

У Василівській сільській раді створено Координаційну раду з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності 23.03.2026 та затверджено її персональний 

склад. Проведено перше засідання Координаційної ради, під час якого обговорено організацію її 

діяльності та затверджено План роботи на 2026 рік, що стало основою для подальшої системної 

реалізації державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності в громаді. 

15.05.2026 року при Городненській сільській раді утворено Координаційну раду з питань 

утвердження української національної та громадянської ідентичності та затверджено її склад. На 

даний час здійснюються організаційні заходи щодо підготовки та проведення першого засідання 

ради, на якому буде розглянуто питання організації роботи та визначення пріоритетних напрямів 

діяльності у відповідній сфері.

При Криничненській сільській раді утворено координаційну раді 22.11.2025 році та

 у І півріччі 2026 році проведено два засідання Координаційної ради. За результатами роботи  двох 

засідань розглянуто питання організації роботи Координаційної ради та затверджено План роботи 

на 2026 рік, визначено пріоритетні напрями подальшої діяльності, спрямовані на зміцнення 

української національної та громадянської ідентичності в громаді,  ухвалено рекомендації про 

проведення інформаційних кампаній щодо популяризації державних символів, мовних курсів і 

розмовних клубів, патріотичних конкурсів для учнів, заходів до пам'ятних історичних дат, а також 

активізовано підготовку та проведення гри «Сокіл» («Джура») із залученням ветеранів російсько-

української війни. Інформація про діяльність Координаційної ради систематично висвітлюється на 
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офіційному вебсайті Криничненської сільської ради в окремому розділі «Координаційна рада з 

питань утвердження української, національної та громадянської ідентичності»

При Кубейській сільській раді функціонує Координаційна рада з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності, яка утворена у 28.08.2025 року. У І півріччі 

2026 року робота була зосереджена на організаційній підготовці до реалізації заходів у відповідній 

сфері та координації взаємодії між структурними підрозділами громади. Активізацію діяльності 

Координаційної ради передбачено у другому ІІ півріччі 2026 року.

Важливим кроком у розвитку мережі координаційних рад стало проведення 14 травня 2026 

року Одеською обласною державною (військовою) адміністрацією практико-орієнтованого 

семінару з питань організації діяльності координаційних рад. Участь у заході взяли представники 

територіальних громад Болградського району, які отримали практичні рекомендації та дієві 

інструменти щодо створення, організації роботи та забезпечення ефективної діяльності 

координаційних рад на місцевому рівні. Отримані напрацювання сприяли активізації процесу 

створення та налагодження роботи координаційних рад у громадах району.

Підсумовуючи, можна констатувати, що в Болградському районі сформовано позитивну 

тенденцію щодо розбудови системи координаційних рад. За останній час їх кількість зросла, а 

процес створення нових рад продовжується. 

Водночас, основними викликами залишаються завершення формування мережі 

координаційних рад, активізація роботи новостворених рад та забезпечення системного 

впровадження заходів у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності. 

Пріоритетами на ІІ півріччя 2026 року визначено завершення створення координаційних рад у всіх 

громадах району, посилення мовної політики, національно-патріотичного виховання молоді, 

розвиток міжвідомчої взаємодії, забезпечення належного інформаційного супроводу діяльності 

координаційних рад та поширення кращих практик громад району



Довідка
про діяльність координаційних рад з питань утвердження української 

національної та громадянської ідентичності при Ізмаїльській районній державній 
(військовій) адміністрації та у територіальних громадах району 

за І півріччя 2026 року

Сьогодні, в умовах боротьби України за свою незалежність і територіальну цілісність, 
питання національної та громадянської ідентичності набувають особливого значення. 
Усвідомлення своєї належності до української нації, повага до державних символів, мови, 
культури та історії є важливою складовою стійкості нашого суспільства.

Від кожного з нас залежить, якою буде Україна завтра. Тому спільними зусиллями ми 
маємо зберігати та примножувати цінності, які об'єднують український народ і роблять нашу 
державу сильною та незалежною.

Відповідно до розпорядження голови (начальника) Ізмаїльської районної державної 
(військової) адміністрації від 11.11.2025 року №250/ВА-2025 «Про внесення змін до структури 
апарату та структурних підрозділів Ізмаїльської районної державної (військової) адміністрації 
Одеської області» в Ізмаїльській районній державній (військовій) адміністрації Одеської 
області було створено сектор з питань утвердження української національної та громадянської 
ідентичності.

Також при Ізмаїльській районній державній (військовій) адміністрації та у п’яти 
територіальних громадах району створено Координаційні ради з питань утвердження 
української національної та громадянської ідентичності.

Згідно з Положенням, основними завданнями Координаційної ради при 
райдержадміністрації є сприяння здійсненню повноважень структурних підрозділів 
Ізмаїльської районної державної адміністрації Одеської області у сфері утвердження 
української національної та громадянської ідентичності, створенню умов для національно-
патріотичного, військово-патріотичного виховання та громадянської освіти на території 
Ізмаїльського району Одеської області; співпраці Ізмаїльської районної державної 
адміністрації Одеської області з інститутами громадянського суспільства у сфері утвердження 
української національної та громадянської ідентичності; провадженню інформаційно-
просвітницької діяльності у сфері утвердження української національної та громадянської 
ідентичності; висвітленню діяльності інститутів громадянського суспільства у сфері 
утвердження української національної та громадянської ідентичності, закладів сфери 
утвердження української національної та громадянської ідентичності; визначенню шляхів та 
способів вирішення питань, що виникають під час реалізації державної політики у сфері 
утвердження української національної та громадянської ідентичності, підвищення 
ефективності діяльності Ізмаїльської районної державної адміністрації Одеської області у 
зазначеній сфері удосконаленню нормативно-правової бази у сфері утвердження української 
національної та громадянської ідентичності.

За цей період було проведено два засідання Координаційної ради. 
Відповідно до ключових завдань протокольних засідань на 2026 рік на засіданнях 

розглядались питання: про реалізацію закону України «Про основні засади державної 
політики з утвердження української національної та громадянської ідентичності» в 
Ізмаїльському районі Одеської області; затвердження плану роботи Координаційної ради з 
питань утвердження української національної та громадянської ідентичності при Ізмаїльській 
районній державній адміністрації Одеської області на 2026 рік; створення координаційних рад 
у громадах Ізмаїльського району Одеської області; щодо організації заходів військово-
патріотичного виховання в рамках підготовки громадян до національного спротиву під час 
проведення районного етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри 
«Сокіл» («Джура») у 2025/2026 навчальному році в Ізмаїльському районі Одеської області; 



про проведення заходів у 2026 році з посилення позицій української мови в Ізмаїльському 
районі Одеської області на виконання розпорядження голови (начальника) Ізмаїльської 
районної державної адміністрації від 09.10.2023 року №196/ВА-2023 «Про затвердження 
програми розвитку та функціонування української мови як державної в усіх сферах 
суспільного життя в Ізмаїльському районі на 2023-2030 роки»; щодо облаштування осередків 
з вивчення предмету «Захист України» в закладах загальної середньої освіти Ізмаїльського 
району Одеської області; про забезпечення реалізації комплексу заходів та державних 
програм, що мають на меті посилення поваги до ветеранів/ветеранок як ключового елементу 
зміцнення національної безпекової стійкості, а також популяризацію історичного досвіду 
боротьби України за суверенітет та незалежність; про формування у громадян Ізмаїльського 
району Одеської області, в тому числі дітей та молоді, оборонної свідомості у кібербезпеці.

На вебсайті Ізмаїльської районної державної адміністрації Одеської області створено 
окремий розділ «Координаційна рада». Інформація на сайті розміщена у повному обсязі та 
містить всі нормативно-правові акти з реалізації державної політики у сфері утвердження 
української національної та громадянської ідентичності, а також відповідні розпорядження, 
плани роботи та протоколи засідань.

У І півріччі 2026 року в територіальних громадах особлива увага приділялася 
національно-патріотичному вихованню дітей та молоді, популяризації історичної спадщини 
України, вшануванню пам'яті борців за незалежність нашої держави, підтримці 
волонтерського руху та розвитку громадянської активності. Важливим напрямом діяльності 
залишається підтримка ветеранської спільноти, вшанування пам'яті загиблих захисників 
України, а також популяризація прикладів мужності, героїзму та самовідданого служіння 
українському народові.

У Кілійській міській громаді, попри організаційний етап створення ради, патріотична 
робота велась безперервно. Заклади громади системно проводили тематичні уроки, лекції, 
історичні квести та конкурси творчих робіт. Важливими складовими були фестивалі 
української культури, літературні вечори та меморіальні акції до державних свят. Крім того, 
жителі активно долучалися до Радіодиктанту національної єдності й мовних конкурсів, а для 
молоді успішно проведено територіальний етап гри «Сокіл» («Джура»). Просвітницький 
напрям також забезпечували через книжкові виставки, інформаційні стенди та перегляди 
документального кіно.

У Катлабузькій селищній та Саф’янівській сільській територіальних громадах у 
Координаційних радах була зосереджена робота на патріотичному вихованні та взаємодії 
освіти, культури і громадськості. За звітний період проведено комплекс заходів для розвитку 
національної свідомості, популяризації мови та історії. Серед ключових проєктів — гра 
«Сокіл» («Джура»), «Пліч-о-пліч всеукраїнські шкільні ліги» та волонтерські ініціативи для 
допомоги армії. Пріоритетним напрямом залишається збереження пам’яті про полеглих 
героїв, що реалізується через відкриття меморіальних дошок та облаштування Алеї Слави, 
популяризація українських традицій і культурної спадщини через фольклорні заходи, а також 
організація благодійних акцій і концертів на підтримку Збройних Сил України.

У Вилківській, Ізмаїльській та Ренійській міських територіальних громадах проводилася 
системна робота з утвердження української національної та громадянської ідентичності. 
Діяльність була спрямована на формування у мешканців, особливо дітей та молоді, 
національної свідомості, громадянської відповідальності, поваги до історії, культури та 
державних символів України. Забезпечувалася координація національно-патріотичних, 
військово-патріотичних, культурно-просвітницьких і молодіжних заходів, реалізація 
відповідних програм і планів дій, підтримка молодіжних ініціатив та залучення громадськості 
до відзначення державних свят, пам’ятних дат і вшанування борців за незалежність України. 
Значна увага приділялася інформаційно-просвітницькій та культурно-мистецькій роботі, 
популяризації української мови, історії та культурної спадщини, підтримці сімейних 
цінностей і традицій через проведення тематичних виставок, творчих зустрічей, 
народознавчих заходів, літературних читань, мистецьких проєктів та інших ініціатив, 
спрямованих на зміцнення національної єдності та громадянської згуртованості. Ренійською 



громадою також забезпечено співпрацю з громадськими об’єднаннями «Ветеранське серце», 
«Жіноча варта», «Наша спадщина – Рені», молодіжною громадською організацією «Голос 
Рені» щодо реалізації проєктів і ініціатив у сфері національно-патріотичного виховання та 
громадянської освіти.

Проведена у І півріччі 2026 року робота свідчить про послідовне впровадження 
державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської 
ідентичності на території Ізмаїльського району. Через діяльність координаційних рад, 
реалізацію місцевих програм, проведення освітніх, культурних, патріотичних та 
просвітницьких заходів формується національна свідомість громадян, зміцнюється суспільна 
єдність та підтримуються українські державницькі цінності.

Попереду залишається реалізація нових ініціатив та розширення міжвідомчої взаємодії, 
однак уже сьогодні можна констатувати, що спільна робота робить вагомий внесок у розвиток 
сильного, згуртованого та національно свідомого Ізмаїльського району як невід’ємної 
складової України. 



Інформаційна довідка 

Одеської районної державній (військової) адміністрації 

 

На території Одеського району утворено 15 Координаційних рад з питань 

утвердження української національної та громадянської ідентичності: 

- 1 при Одеській районній державній адміністрації 

- 14 в громадах Одеського району, а саме: Великодальницькій, 

Вигодянській, Дальницькій, Дачненській, , Красносільській, Маяківській, 

Нерубайській, Усатівській, Яськівській сільських, Доброславській 

Фонтанській, Чорноморській селищних, та Одеській і Південнівській 

міських. 

Не утворено Координаційні ради у 8 громадах, але розглядається питання 

утворення: 

Авангардівській, Великодолинській, Овідіопольській, Таїрівській,  

селищних, Визирській сільській та Біляївській, Чорноморській і Теплодарській 

міських. 

Основні питання, які розглядаються на засіданнях Координаційних рад: 

1. Реалізація Закону України «Про основні засади державної політики з 

утвердження української національної та громадянської ідентичності». 

2. Популяризація історії України, зокрема боротьби українського народу 

за самовизначення і творення власної держави, видатних особистостей 

українського державотворення, ветеранів війни. 

3. Забезпечення  всебічного розвитку і функціонування української мови 

як державної у всіх сферах суспільного життя;   

4. Формування та утвердження української національної ідентичності 

через участь закладів загальної середньої освіти  у Всеукраїнській дитячо-

юнацькій військово-патріотичній грі "Сокіл" ("Джура"); 

5. Організація та проведення урочистих заходів до державних свят та 

пам’ятних дат. 

6. Організація та проведення культурно-просвітницьких заходів з 

національно-патріотичного виховання та утвердження національної та 

громадянської ідентичності. 



 

7. Організація та проведення культурно-просвітницьких заходів з 

національно-патріотичного виховання (бібліопроєкти, інформаційні години, 

літературні вечори, тематичні перегляди літератури, літературно-краєзнавчі 

проекти, виставки, покази концертних програм.  

8. Облаштування тематичних виставок в закладах освіти, культури про 

видатних особистостей українського державотворення, ветеранів війни, 

Захисників і Захисниць України, які полягли в боротьбі за захист незалежності 

на території України. 

9. Організація і проведення спільних заходів з військовими частинами 

ЗСУ, Національної гвардії України щодо задоволення культурних і духовних 

потреб військовослужбовців. 

10. Підтримки українського книговидання в Одесі та україномовного 

просвітницького контенту. 

11. Питання звучання загальнонаціональної хвилини мовчання у 

поєднанні з гімном в публічному просторі. 

12. Проведення заходів з формування правової свідомості учнівської та 

студентської молоді закладів освіти Одеського району. 

13. Проведення заходів з метою формування готовності громадян до 

виконання конституційних обов’язків щодо захисту незалежності та 

територіальної цілісності України. Допризовна підготовка молоді. 

14. Виконання доручень Координаційної ради з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності. 

15. Розробка календаря із відзначення пам’ятних і знаменних дат на 2025 

рік (із прив’язкою до історичного минулого громад Одеського району та 

видатних осіб – уродженців Одеського району) та переліку заходів із 

вшанування пам’яті загиблих воїнів – героїв Збройних Сил України. 

На виконання доручення заступника голови (начальника) Одеської 

обласної державної (військової) адміністрації готується проєкт розпорядження 

про проведення заходу у форматі форуму української мови та національної 



ідентичності на єдину тему: «Одещина українська: мова та національна 

ідентичність». 



Доповідь на тему:
«Діяльність координаційних рад з питань утвердження української 
національної та громадянської ідентичності в Подільському районі 

Одеської області за результатами І півріччя 2026 року»

          В умовах сучасних викликів, що стоять перед Україною, питання 
національної ідентичності набуває особливої значущості. Українська 
національна та громадянська ідентичність є фундаментом для розвитку 
суспільства, збереження нашої культури, мови та традицій. Координаційні ради 
з питань утвердження української національної та громадської ідентичності в 
Подільському районі Одеської області  створені для того, щоб координувати 
зусилля органів влади, освітніх закладів, закладів культури та громадян у цьому 
напрямку. Мета їх роботи – сприяти формуванню національної свідомості, 
утвердженню патріотичних цінностей та громадянської активності серед 
населення. Першочергове завдання – донести до кожного жителя громади 
важливість сприйняття власної української та громадянської ідентичності.

          Координаційні ради з питань утвердження української національної та 
громадської ідентичності  в Подільському районі Одеської області  створені 
майже у всіх територіальних громадах, окрім Кодимської територіальної 
громади. В Любашівській територіальній громаді було створено та затверджено 
координаційну раду, але лише відбувається формування складу координаційної 
ради.

          Формою роботи Координаційних рад є засідання, що проводяться 
відповідно до плану роботи та не рідше ніж один раз на квартал. На засіданнях 
координаційних рад з питань утвердження української національної та 
громадянської ідентичності в Подільському районі Одеської області 
відбувається обговорення, внесення пропозицій та затвердження плану роботи 
Координаційних рад на 2026 рік. На сьогоднішній день триває підготовка 
проєктів цільових Програм з утвердження української національної та 
громадянської ідентичності на 2026-2029 роки.

          Відповідно до плану роботи рад на 2026 рік станом на теперішній час, 
громадами Подільського району Одеської області було організовано:

       -    просвітницькі заходи: лекції, тренінги, круглі столи та семінари;

       - національно-патріотичні проєкти: у закладах загальної середньої 
освіти, молодіжній раді, проведення тематичних заходів, присвячених 
державним святам та пам’ятним датам;

      -    творчі заходи:  фестивалі, виставки, ярмарки, що популяризують 
українські традиції;

      - інформаційно-просвітницьку роботу: розробка та поширення 
інформаційних матеріалів про історію, культуру, традиції України, протидія 



дезінформації та популяризація українських цінностей через медіа,  соціальні 
мережі;

      -  було організовано та проведено  у 2025/2026 навчальному році І (районний) 
етап Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 
(«Джура»);

       - в цьому році до 20-ї річниці Для вишиванки в громадах Подільського 
району Одеської області було проведено масштабні вишиванкові фестивалі. 

         Координаційні ради з питань утвердження української національної та 
громадянської ідентичності в Подільському районі Одеської області стали 
майданчиком для обміну ідеями, забезпечуючи ефективну координацію дій між 
різними структурами.



АНАЛІТИЧНА ДОВІДКА 

про діяльність координаційної ради з питань утвердження української 

національної та громадянської ідентичності при Роздільнянській районній 

державній (військовій) адміністрації та в територіальних громадах 

Роздільнянського району за результатами 

І півріччя 2026 року 

 На виконання Закону України «Про основні засади державної політики у 

сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності», 

Указу Президента України від 13.12.2019 №876/2019 «Про невідкладні заходи 

щодо проведення реформ та зміцнення держави», а також відповідних 

нормативно-правових актів у Роздільнянському районі продовжується системна 

робота щодо реалізації державної політики у сфері утвердження української 

національної та громадянської ідентичності. 

 Координаційну раду з питань утвердження української національної та 

громадянської ідентичності при Роздільнянській районній державній 

(військовій) адміністрації створено відповідно до Розпорядження голови 

Роздільнянської районної державної адміністрації від 05.03.2024 №38/од-2024 та 

затверджено відповідне Положення. 

 У квітні 2025 року членами координаційної ради з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності при Одеській обласній 

державній адміністрації проведено виїзний семінар-практикум у 

Роздільнянському районі з метою методичного супроводу та ознайомлення з 

діяльністю координаційної ради при Роздільнянській районній державній 

(військовій) адміністрації. 

 Під час семінару обговорено питання організації роботи координаційних 

рад, ведення документації, планування заходів та міжвідомчої взаємодії. Надані 

рекомендації робочої групи враховано та взято до уваги у подальшій роботі. 

 На 2026 рік затверджено план роботи Координаційної ради, відповідно до 

якого здійснюється організація та проведення засідань, а також підготовка 

звітної документації. Планом роботи координаційної ради на 2026 рік 

передбачено розгляд актуальних питань у сфері утвердження української 

національної та громадянської ідентичності, зокрема щодо аналізу 

інформаційної діяльності у зазначеній сфері, взаємодії органів влади, закладів 

освіти, культури та громадськості, організації національно-патріотичних заходів, 

підтримки ветеранської політики та координації роботи територіальних громад 

району. 

 Протягом І півріччя 2026 року проведено засідання Координаційної ради, 

під час яких розглянуто питання щодо: 

 результатів реалізації державної політики щодо посилення позицій 

української мови в частині виконання Державної цільової національно-

культурної програми забезпечення всебічного розвитку і функціонування 

української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період 

до 2030 року; 



 методичних рекомендацій щодо проведення заходів із посилення позицій 

української мови та утвердження національної ідентичності в суспільному 

просторі; 

 залучення ветеранів війни, військовослужбовців та представників 

громадськості до проведення виховної роботи з молоддю; 

 організації та проведення заходів національно-патріотичного спрямування 

у територіальних громадах району. 

 У територіальних громадах Роздільнянського району забезпечується 

виконання місцевих програм національно-патріотичного виховання та заходів з 

утвердження української національної та громадянської ідентичності. 

 Станом на червень 2026 року координаційні ради створені та 

функціонують у Затишанській, Захарівській, Новоборисівській, Роздільнянській 

та Цебриківській територіальних громадах. У зазначених громадах проводяться 

засідання координаційних рад, на яких розглядаються питання національно-

патріотичного виховання дітей та молоді, реалізації державної мовної політики, 

популяризації української історії та культури, взаємодії із закладами освіти та 

культури, організації заходів за участю ветеранів, військовослужбовців та 

громадськості. 

 Разом з тим, координаційні ради наразі не створені у Великомихайлівській, 

Великоплосківській та Степанівській територіальних громадах, в Лиманській 

територіальній громаді прийнято Рішення «Про утворення Координаційної ради 

з питань утвердження української національної та громадянської ідентичності», 

але за відсутності кількісного складу Рада не функціонує. 

  Роздільнянською районною державною (військовою) адміністрацією 

проводиться відповідна організаційно-методична робота з вказаними 

громадами щодо необхідності створення координаційних рад, надаються 

рекомендації з питань розроблення положень, формування складу рад та 

організації їх діяльності. Також представникам громад надається консультативна 

та методична допомога щодо реалізації державної політики у сфері утвердження 

української національної та громадянської ідентичності. 

 У другому півріччі 2026 року робота координаційної ради буде спрямована 

на подальше вдосконалення механізмів міжвідомчої взаємодії, розширення 

участі молоді у національно-патріотичних заходах, реалізацію ветеранських 

ініціатив та посилення інформаційно-просвітницької роботи серед населення 

району. 

 



Інформаційна довідка  

для розгляду на черговому засіданні  

координаційної ради з питань утвердження української національної та 

громадянської ідентичності при Одеській обласній державній адміністрації 

(17 червня 2026 року) 

 

Питання 3 порядку денного: 

«Звіт про проведення семінарів-практикумів для фахівців, які забезпечують 

організаційне супроводження та ведення документообігу координаційних рад з 

питань утвердження української національної та громадянської ідентичності при 

районних державних адміністраціях та в територіальних громадах Одеської 

області» за результатами І півріччя 2026 року. 

Доповідач: 

Привалова Наталія Володимирівна  

секретар координаційної ради з питань утвердження української національної та 

громадянської ідентичності при Одеській обласній державній адміністрації, 

кандидат наук з державного управління, доцент. 
 

У межах реалізації Плану роботи координаційної ради з питань 

утвердження української національної та громадянської ідентичності при 

Одеській обласній державній адміністрації на 2026 рік в Одеській області 

започатковано новий формат системної консультативно-методичної підтримки 

представників районних державних (військових) адміністрацій та органів 

місцевого самоврядування, відповідальних за організацію діяльності 

координаційних рад на місцевому рівні. 

Запровадження такого формату стало відповіддю на актуальний запит 

районних державних адміністрацій і територіальних громад щодо необхідності 

уніфікації підходів до організації діяльності координаційних рад, підвищення 

професійної компетентності відповідальних фахівців, а також забезпечення 

належного рівня організаційного, нормативно-правового та документального 

супроводу роботи у сфері утвердження української національної та 

громадянської ідентичності. 

Саме тому у першому півріччі 2026 року в Одеській області започатковано 

цикл внутрішніх навчально-консультативних семінарів-практикумів для 

представників Одещини. 

За попереднім узгодженням із керівництвом районних державних 

адміністрацій проведено 4 семінари-практикуми, а саме: 

- для представників Березівського району – 12 травня; 

- для представників Болградського району – 14 травня; 

- для представників Білгород-Дністровського району – 28 травня; 

- для представників Ізмаїльського району – 09 червня. 

Участь у внутрішньому навчанні взяли представники структурних 

підрозділів районних державних адміністрацій, органів місцевого 



самоврядування, члени координаційних рад різних рівнів, а також представники 

ініціативних груп зі створення відповідних консультативно-дорадчих органів у 

територіальних громадах. 

Загалом у першому півріччі навчання пройшли 120 осіб, з яких: 

- представників Березівського району – 34 особи (28,3%); 

- Болградського району – 27 осіб (22,5%); 

- Білгород-Дністровського району – 35 осіб 29,2%); 

- Ізмаїльського району – 24 особи (20%). 

У межах проведення семінарів-практикумів забезпечено комплексний 

методичний та консультативний супровід учасників.  

Зокрема: 

- висвітлено актуальні нормативно-правові та організаційні аспекти діяльності 

координаційних рад; 

- опрацьовано практичні механізми організації їх роботи на місцевому рівні; 

- надано методичні рекомендації щодо ведення службової документації, 

планування діяльності, оформлення протоколів та організації офіційного 

листування; 

- проведено фахове консультування учасників та надано відповіді на практичні 

питання, що виникають у процесі роботи; 

- організовано професійний діалог і практичний обмін досвідом між 

представниками територіальних громад; 

- відпрацьовано питання належної підготовки, систематизації та збереження 

офіційних матеріалів координаційних рад. 

Особливу увагу було приділено практикоорієнтованому підходу до 

навчання. Проведенню кожного семінару передувало попереднє анкетування 

учасників, що дало можливість визначити найбільш актуальні проблемні 

питання та адаптувати зміст навчання до реальних потреб територіальних 

громад. 

Крім того, для учасників було підготовлено окремий пакет навчально-

методичних матеріалів для самостійного опрацювання, сформований з 

урахуванням специфіки роботи у сфері утвердження української національної та 

громадянської ідентичності, а також актуальних викликів сьогодення. 

Після завершення заходів проведено підсумкове оцінювання ефективності 

навчання. За результатами опитування учасники найвищим балом оцінили: 

- практичну спрямованість та доступність формату навчання; 

- змістовність наданих методичних рекомендацій і підготовлених матеріалів; 

- практичну цінність розглянутих кейсів; 

- високий рівень організаційного та технічного супроводу заходів; 

- можливість отримання фахових роз’яснень і практичних консультацій. 

Важливо, що всі учасники семінарів-практикумів висловили високу 

зацікавленість у продовженні такої форми професійної взаємодії та подальшій 

участі у навчально-консультативних заходах. 



У межах підсумкового опитування учасники також визначили перелік 

питань, які потребують додаткового роз’яснення, консультативного супроводу 

та подальшої підготовки наступних методичних матеріалів. Це дозволяє 

формувати подальшу роботу з урахуванням реальних потреб територіальних 

громад та забезпечувати системність методичної підтримки на місцях. 

Модератором навчально-консультативних заходів виступила секретар 

обласної координаційної ради, кандидат наук з державного управління, доцент 

Привалова Наталія Володимирівна, яка забезпечила організаційний та 

методичний супровід семінарів-практикумів, а також стала автором навчально-

методичних матеріалів для учасників. 

Співорганізаторами заходів виступили заступники голів Березівської, 

Болградської, Білгород-Дністровської та Ізмаїльської районних державних 

адміністрацій, які очолюють районні координаційні ради з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності, а також секретарі 

відповідних консультативно-дорадчих органів. 

Важливою складовою проведення семінарів-практикумів стала участь у 

заходах почесних гостей та представників органів державної влади. 

Із вітальними словами до учасників семінарів зверталися директор 

Департаменту освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації 

Олександр Лончак, заступник директора Департаменту Таїса Абозіна, командир 

добровольчого формування «Одеса» Сил оборони України, підполковник, 

заступник голови обласної координаційної ради Сергій Братчук, а також 

заступники голів районних державних адміністрацій – Олена Болотенко, Валерій 

Єребакан, Тетяна Домчинська та Марина Деной. 

У своїх виступах керівники наголошували на важливості системної 

міжвідомчої взаємодії, консолідації зусиль органів державної влади та місцевого 

самоврядування, посилення роботи у сфері національно-патріотичного 

виховання, підтримки української національної та громадянської ідентичності, а 

також необхідності забезпечення якісної діяльності координаційних рад у 

кожній територіальній громаді області. 

Особливо знаковою стала участь у семінарі-практикумі 28 травня 

виконуючої обов’язки начальника управління утвердження української 

національної та громадянської ідентичності Міністерства молоді та спорту 

України Наталії Гонтаренко. Її участь була забезпечена за ініціативи обласної 

координаційної ради, якою попередньо було підготовлено та направлено 

відповідне звернення до Міністерства молоді та спорту України як до 

профільного центрального органу влади. 

Участь представника Міністерства молоді та спорту України стала 

важливим підтвердженням актуальності та високого рівня організації 

започаткованої в області роботи, а також засвідчила належний рівень взаємодії 

Одеської обласної державної адміністрації з центральними органами виконавчої 

влади у реалізації державної політики у сфері утвердження української 

національної та громадянської ідентичності. 



Сьогодні питання утвердження української національної та громадянської 

ідентичності є не лише одним із напрямів державної політики. В умовах 

повномасштабної війни це питання національної стійкості, суспільної 

згуртованості, формування громадянської відповідальності та зміцнення 

української державності. 

Саме тому надзвичайно важливо забезпечити системну, професійну та 

ефективну роботу координаційних рад на всіх рівнях – від області до кожної 

територіальної громади. 

Розпочатий в Одеській області формат внутрішнього навчання вже 

продемонстрував свою ефективність, практичну цінність та високий рівень 

зацікавленості з боку громад. Це підтверджує необхідність продовження такої 

роботи та подальшого розвитку системи методичної підтримки фахівців на 

місцях. 

За результатами проведення семінарів-практикумів забезпечено широке 

інформаційне висвітлення зазначених заходів. Відповідні інформаційні 

матеріали розміщено на офіційній сторінці Департаменту освіти і науки Одеської 

обласної державної адміністрації у соціальній мережі Facebook, а також 

поширено районними державними (військовими) адміністраціями та 

територіальними громадами області через власні інформаційні ресурси. 

Водночас започаткований в Одеській області формат навчально-

консультативної підтримки діяльності координаційних рад отримав позитивну 

оцінку на державному рівні. Інформацію про проведення відповідної роботи та 

участь представника Міністерства молоді та спорту України оприлюднено на 

офіційному вебсайті Міністерства молоді та спорту України, що стало 

свідченням актуальності, практичної значущості та належного рівня організації 

роботи Одеської обласної державної адміністрації у сфері утвердження 

української національної та громадянської ідентичності. 

https://mms.gov.ua/news/koordynatsiini-rady-na-mistsiakh-hromadam-odeshchyny-

prezentuvaly-praktychni-pidkhody-do-roboty-u-sferi-identychnosti  
 

Таким чином, реалізація зазначеної ініціативи не лише забезпечила 

підвищення професійної спроможності представників районних державних 

адміністрацій та територіальних громад, а й сприяла поширенню кращих практик 

організації діяльності координаційних рад, посиленню міжвідомчої взаємодії та 

популяризації досвіду Одеської області на загальнодержавному рівні. 

У другому півріччі 2026 року робота у цьому напрямі буде продовжена для 

представників інших районів Одеської області. 

 

ПРОПОЗИЦІЇ:  

 

1. Інформацію про проведення у першому півріччі 2026 року циклу 

навчально-консультативних семінарів-практикумів для представників районних 

державних (військових) адміністрацій та територіальних громад Одеської 

області взяти до відома. 

https://mms.gov.ua/news/koordynatsiini-rady-na-mistsiakh-hromadam-odeshchyny-prezentuvaly-praktychni-pidkhody-do-roboty-u-sferi-identychnosti
https://mms.gov.ua/news/koordynatsiini-rady-na-mistsiakh-hromadam-odeshchyny-prezentuvaly-praktychni-pidkhody-do-roboty-u-sferi-identychnosti


2. Схвалити започаткований в Одеській області формат системної навчально-

консультативної та методичної підтримки представників координаційних рад з 

питань утвердження української національної та громадянської ідентичності як 

ефективний механізм підвищення професійної компетентності відповідальних 

фахівців та забезпечення належної організації роботи на місцевому рівні. 

3. Рекомендувати продовжити у другому півріччі 2026 року проведення 

навчально-консультативних семінарів-практикумів для представників інших 

районів та територіальних громад Одеської області. 

4. Підтримати підготовку та направлення листа на ім’я Міністра молоді та 

спорту України щодо відзначення виконуючої обов’язки начальника управління 

утвердження української національної та громадянської ідентичності 

Міністерства молоді та спорту України Наталії Гонтаренко за активну участь у 

проведенні семінару-практикуму в Одеській області, вагомий особистий внесок 

у розвиток міжвідомчої взаємодії та підтримку реалізації державної політики у 

сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності. 

5. Доручити секретарю обласної координаційної ради узагальнити 

результати проведених семінарів-практикумів, сформувати перелік актуальних 

проблемних питань територіальних громад та забезпечити підготовку 

подальших навчально-методичних матеріалів для представників 

координаційних рад області. 
___________________________________________________________ 


